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Уважаемые родители! 

Покупая скутер своему несовершеннолетнему ребенку, Вы подвергаете его жизнь и здоровье опасности.

Любой водитель скутера должен знать и соблюдать правила: 

· управлять транспортными средствами категории "M" и подкатегории "A1"  (категория "M" - мопеды и легкие квадрициклы, объем двигателя не выше 50 куб. см, подкатегория "A1" - мотоциклы с рабочим объемом двигателя внутреннего сгорания, не превышающим 125 кубических сантиметров, и максимальной мощностью, не превышающей 11 киловатт )только с 16 лет при наличии водительского удостоверения после сдачи квалификационного экзамена в ГИБДД; 

· водительское удостоверение или временное разрешение на право управления транспортным средством соответствующей категории должно быть предъявлено при требовании сотрудников ГИБДД; 

· Перевозка людей на мотоцикле должна осуществляться водителем, имеющим водительское удостоверение на право управления транспортными средствами категории "A" или подкатегории "A1" в течение 2 и более лет, перевозка людей на мопеде должна осуществляться водителем, имеющим водительское удостоверение на право управления транспортными средствами любой категории или подкатегории в течение 2 и более лет.
· Штраф за отсутствие прав на скутер (мопед) составляет от 5000 до 15000 рублей
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