Опасность на железной дороге
Всё чаще приходится слышать о гибели детей, связанных с травматизмом на железнодорожном транспорте. Слышали ли вы что-нибудь про «зацеперов»? Чаще всего истории об их увлечении заканчиваются инвалидностью, ожогами, травмами, а иногда и смертью. Такие последствия не пугают зацеперов. Их основная задача – это получить дозу адреналина с помощью опасных для жизни методов.

Зацепинг — это прямая дорога к смерти или инвалидности, в лучшем случае. Многие просто не выживают в результате падения с высоты или удара током. Ведь контактная сеть электрички находится под напряжением 27,5 тысяч вольт и ударить током может не только во время касания. После поражения тока такой силы выжить нет шансов.

Наказания за такие игры со смертью в России заканчиваются штрафом для родителей, Так, проезд снаружи поездов на железных дорогах общего пользования наказывается штрафом в размере 100 рублей (статья 11.17 пункт 1 КоАП РФ), проезд снаружи трамваев и безрельсового транспорта на дорогах общего пользования — 500 рублей (статья 12.29 пункт 1 КоАП РФ).

Статистика погибших из-за зацепинга неутешительная. В среднем за один год погибает около 20 подростков. Как видите, такое увлечение – это не единичный случай, а глобальная проблема, которую нужно решать.

Главный метод борьбы с таким экстримом – это контроль досуга своего ребенка и проведение профилактических бесед. Ребенок должен быть занят различными кружками, танцами, спортом. У него должно быть несколько увлечений помимо школы.
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