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Повышение мотивации учащихся на уроках английского языка средствами  современных информационных технологий на базе сервисов Google.
Обществу нужна творчески мыслящая личность, способная к самообучению и самостоятельному анализу информации. Именно такая личность способна принести обществу максимальную пользу. Сегодня создан инструмент, позволяющий решить эту задачу, то есть построить такое образовательное пространство, в котором наиболее эффективно развиваются творческие способности учащихся. Таким инструментом являются информационные технологии обучения, которые я и стремлюсь применять в своей работе.	
Прошедший учебный год и создавшаяся сложная эпидемиологическая обстановка, повлекшая за собой дистанционное обучение,  показали, как важно воспитывать самостоятельность учащихся. Это так же соответствует требования ФГОС последнего поколения.
В процессе работы я, как и многие коллеги столкнулась со сложностями в организации дистанционного обучения. Большим плюсом для учащихся стало то, что они достаточно давно и активно пользуются на уроках иностранного языка ИКТ, в частности, сервисами, предоставляющимися Google. Поэтому переход на дистанционное обучение был достаточно мягким, что помогло ученикам адаптироваться и по другим предметам.
Почему же именно это я использую в своей работе?
Во-первых, Google предоставляет широкие возможности для дистанционного выполнения работы. Что, в свою очередь, позволяет ученикам более свободно планировать свое время для выполнения заданий. Это приучает их к самостоятельности, позволяет более рационально использовать ресурсы.
Во-вторых, сервисы Google достаточно разнообразны и позволяют одновременно решать несколько задач. Так же могут использоваться в итоге для личных целей. Работа с ними интересна и проста, что повышает мотивацию детей.
В-третьих, работа на данной площадке позволяет объединяться с другими учителями для одной и той же задачи, что позволяет реализовывать интегрированные проекты. Это так же повышает интерес детей к учению, что ведет за собой повышение же мотивации. 
В моем распоряжении много средств для повышения интереса детей, но, стараясь соответствовать требованиям современного общества, я использую ИКТ средства. Такой подход обеспечивает активное участие детей в совместной работе. 
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